

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Provincias.— Trimestre . . . . .  
 Extranjero.— Año . . . . .  
 Ultramar.— CINCO pesetas o más  
 pago directo.

# EL AFRICA

**REMITIDOS Y COMUNICACIONES**  
 Avisos y anuncios  
 A precios convencionales  
 Dirección y Administración del periódico  
 15—General Moreno—16  
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico semanal de las Posesiones Españolas

## LA CUESTION MARROQUI

No pasa un solo día sin que la prensa extranjera nos sorprenda con noticias sensacionales sobre Marruecos; con temerarios planes de esta ó de otra potencia para apoderarse de esta imperio con alianzas encaminadas á esos fines, entre las naciones que se disputan su posesion; con concentraciones de fuerzas militares y navales, con sangrientos combates entre moros y franceses en la frontera y con otras mil nuevas de ese corte, engendradas en las esteras del más disparatado fanatismo.

Lo raro, lo curioso, y lo expresivo en esos alumbramientos del reportarismo moderno, es que todos ó cuando menos la mayor parte tienen lugar en París, en el centro de Europa, donde mas interés hay, en que el único edificio del siglo. Qué marroquíes desmorona piedra por piedra, donde al amanecer hay un que se desplazan las profetas que desde hace ya muchos tiempo vienen anunciando el fin del mundo, que se dice de la política.

En París se ha formado el núcleo más importante que entre Francia é Italia se había concertado la alianza respecto de los asuntos en Marruecos; en París es también donde la prensa acaba de publicar una carta del Marqués de Castellano donde se asegura, como si tal cosa fuese la más natural del mundo, que se prepara el *condominio* de Inglaterra, Italia, Francia y España, para apoderarse de Tanger y Marruecos; que España contestará asumiendo el reparto, y que por medio de esa inteligencia se acerca en fin, la hora postrema del imperio de los Sultanes de Occidente.

No puede ser más terrible el pronóstico, ni más evidente su falta de fundamento, entre otras muchas razones de lógica irrefragable, por que son distintos los intereses de unas y otras potencias y distintas también sus aspiraciones; por que España, por ejemplo, que es entre esas naciones, una de las que ostenta mas legítimos títulos para intervenir en los destinos de este país, ha sido y será fiel mantenedora de la integridad marroquí por ser esa la política que más le conviene seguir en las actuales circunstancias, en que su vista se dirige mas al in-

terior que al exterior; por que entre Francia é Inglaterra existe la barrera de la posesion de Tanger, que ambas se disputan; por que Italia persigue otros propósitos muy diferentes, y porque además de esas potencias hay otras que pedirían parte del botín, por ser hoy muy grandes sus intereses en este país, y que no consentirían ese reparto, por ser en la actualidad Marruecos una de las garantías mas positivas de la paz universal.

Las mayores dificultades de este famoso *condominio* surgían seguramente al iniciarse el reparto pues todas esas naciones optarían por la mejor parte, teniendo ahora y siempre la cuestion marroquí, por esas circunstancias, el aspecto de otro nudo gordiano que no se puede desatar, sino cortar y cortar violentamente, dando por lo tanto lugar al rompimiento: lo que es lo mismo, á la confagracion entre las naciones que se disputan la posesion de los dominios sarracenos.

Hay pues que contar entre los partidos de la fantasía política esa nueva especie, y circunscribirse á la realidad, que no acusa esos peligros ni demuestra que se esté acelerando á pasos tan acelerados la solución de la cuestion marroquí.

## DE PUERTO

Exemos. Sres. Ministro y Director de Obras Públicas:

A su superior ilustración no precisa que repitamos hoy los mil argumentos que á favor de nuestro puerto hemos anteriormente publicado. VV. EE. saben perfectamente que está declarado (hace lustros) de *interés nacional*, que el IX Congreso de Higiene excitó el celo del Gobierno Español para su construcción rápida; que eclipsaría prontamente á Gibraltar, por sus superiores condiciones de seguridad etc, librándonos de una amenaza constante. . . .

VV. EE. no ignoran tampoco, privada ni oficialmente, que por el actual sistema llegará el siglo XXI sin que esté terminado, inmovilizando grandes sumas y resultando entonces inútil. . . .

Todo eso, y algo mas es público y notorio: permítannos ofrecerles un nuevo aspecto de la cuestion, que tal vez les resuelva la capital

dificultad: la ingerencia del Ramo de Guerra.

Construye Guerra actualmente el Puerto con proferentes miras militares; pero no es ese, aunque importante, su principal aspecto: mas lo es el comercial, mucho mas el internacional.

A esta boca del Estrecho, no hay puerto de refugio: hágamosle y el Estrecho será exclusivamente nuestro.

¿Puede lograrse pronto y barato? Sin duda. Lancemos escolleras flotantes desde Punta Bermeja al Este (3.000 metros) y desde Pino Gordo ó Torre Mocha al Oeste (2.000 metros) y los temporales pasarán sin mover las aguas de nuestra rada, sea cualquiera el cuadrante de donde vengán.

La escollera flotante, de dos ó tres tijos de acero, logra admirablemente ese efecto; puede costar 100 ó 150 pesetas metro; luego por 500 á 750.000 pesetas y en tres meses tendríamos y tendría la navegación universal, puerto de refugio en el Estrecho.

Guerra seguiría su puerto militar y el comercial vendría luego.

H. T.

## ACTUALIDADES

Mal deben correr los combates en el Sur de Africa para las armas inglesas cuando tan pocas noticias se reciben de tan lejanos países, y una pequeña ventaja deben haber conseguido las tropas del poderoso imperio durante hace mas de quince días, cuando el telegrafo permanece mudo para la prensa Europea.

Desde el comienzo de esta memorable campaña han tenido los generales ingleses la astucia de ir mandando entre los innumerables combates favorables á los boers, alguna pequeña escaramuza de las que han salido triunfantes; ahora mal deben ir los asuntos de la campaña cuando nada se trasluce; desde hace muchos días nada se sabe.

Muchas veces considerando la épica lucha que un puñado de héroes sostiene contra un ejército abrumado por sus recursos y número nos preguntamos: ¿hasta donde debe llegar un pueblo en su hazaña; hasta dónde debe guerrear por su independencia para que las naciones cultas de Europa intervengan y pongan su veto á la ambición sancionando la libertad de un puñado de valientes?

¿Será preciso perezca el Trans-

vaal y el Orange, que de aquellas dos naciones tan diminutas en su territorio y población no quede piedra sobre piedra, que no haya un hombre que no perezca, para que la humanidad y la civilización les preste su ayuda?

Europa infame, Europa egoísta, Europa traidora que impávida contempla la destrucción de un pueblo mil veces mas grande, mil veces mas heroico, mil veces mas honrado que el tuyo, pagará tantas infamias, penará tu iniquidad con tu propia sangre, porque llegará un día, en que sobre tí, sobre tus gobiernos cobardes, caerá la sangre que en aquellos hermosos campos se derrama traidoramente.

Casi todas las Cámaras de Comercio de España han acordado enviar á su igual de Tanger, muestras de nuestra industria y productos de nuestro suelo, á fin de fomentar las relaciones de nuestra patria con Marruecos.

Repetidas veces hemos solicitado esta medida que indudablemente favorecerá á nuestros industriales y acrecentará el efímero comercio que España sostiene en este país.

La idea es loable y patriótica, y al fin saliendo de la apatía que nos debora recogeremos buenos frutos de tal medida.

## Ayuntamiento

Sesion ordinaria de 2.ª citacion celebrada el dia quince de Abril de 1901, bajo la presidencia del señor Alcalde Constitucional por S. M. de esta Ciudad D. Francisco Cerni Gonzalez.

Léida el acta anterior fué aprobada por unanimidad.

De acuerdo con el informe de la Comision de Ornato, concede el Ayuntamiento á Doña Gregoria Balongo el permiso que solicita para arreglar la fachada de una casa de su propiedad.

En vista de una instancia que produce el vecino D. Rostituto Palacio solicitando autorizacion para un cambio de huecos tambien en casa de su propiedad, se acuerda reclamar al interesado los planos convenientes, para resolver en su consecuencia.

Y adoptados otros varios acter-dos de escasa importancia, se dispone el pago de distintos recibos y cuentas levantándose la sesion.

### Cada concepto en su lugar

### Cada cosa en su sitio

Hemos leído con pena y ha producido general protesta en este vecindario, un artículo que publica el colega madrileño *El País* correspondiente al día trece, titulado «De Ceuta» y con un sumario que dice «Muerte de artilleros en Ceuta. — Tremenda responsabilidad. — Servicio militar obligatorio.»

En ese artículo se dirigen á este Sr. Comandante General muy fuertes, airadas y vivísimas acusaciones, que carecen por completo de justificación y por lo tanto las hallamos desprovistas en absoluto de toda clase de fundamento.

Ante la dureza de estilo y los vehementes arrebatos de una impetuosa dialéctica, parecen transparentarse en el referido escrito, apasionados y mal ocultos propósitos, encaminados á concitar contra aquella digna y respetable autoridad, las iras del poder y hasta las venganzas de Cielo.

Y como todo lo que es apasionado pronto salta á la vista y denuncia por falta de verosimilitud y de severo razonar, la nulidad del ataque y las esforzadas sorceduras de la intención que se persigue; al pueblo sano, le ha comprendido así y de ahí que este vecindario ha acogido con sentimientos de repulsión manifiesta y de estada antipatía, las tales acusaciones; obligándonos esto, á rebatir las que estimamos entre aquellas más enderezadas á llenar los insinuados propósitos; dejando los conceptos que en dicho escrito se vierten y las abultadas cosas que en él se dicen, en el lugar que á aquellos les corresponde y en el sitio que á estas les pertenece.

El General Aguilar que cuenta de mando en esta plaza poco más de un año, se encontró el cuartel de Artillería á su llegada en la misma forma en que ha venido estando siempre y en que también se lo encontraron todos sus antecesores; y no es culpa suya ni de estos, que los llamados en todo tiempo á disponer la modificación y reparo de las deficiencias arquitectónico-higiénicas que tan crudamente hoy se denuncian, no se hallan cuidado jamás de ello ni de otras muchas de mayor importancia para la salud de la nación que desde tiempo inmemorial siguen aquí existiendo y consintiéndose con grave peligro y perjuicio de ella: así es que los rudos ataques que ahora se dirigen al digno General Aguilar por este y otros conceptos carecen de base y están fuera de lugar completamente.

Con respecto á la muerte de los dos reclutas recientemente ingresados en filas no ha sido por cierto la causa productora de sus sentidas defunciones, las malas condiciones del cuartel ni de las baterías; como han de serlo, si la enfermedad

que padecieron, además de carecer de carácter epidémico, puesto que ellos fueron las únicas víctimas, debe presumirse racionalmente que la traían incubada de la península, como todos los años ocurre, y que por lo tanto ni la pestilencia de las bóvedas, verdaderos antros como los describe y califica el articulista, ni cosa que se le parezca, han podido motivar aquella?

¿Qué epidemia es la estallada en el Cuartel ni la tan temida en las baterías y fuertes donde fueron alojados preventivamente los artilleros por la cuidadosa disposición del Comandante General, que ideal epidemia es esa, repetimos, que hace entonar al articulista tan tristísimo y fúnebre canto, con los aditamentos de fiebres perniciosas, de sensibles bajas, de batallón en cuadro y de madres sin hijos?

No hemos presenciado, así Dios nos salve, los estragos producidos por esa epidemia emanada de tales pestilencias y anunciada por la fatídica profecía; y no obstante asegura el articulista de la oposición republicana, que así ha sucedido desgraciadamente comenzando á morir los pobres reclutas apenas incorporados á las filas, de un modo tan alarmante que algunos fallecieron á las pocas horas de enfermedad: todo lo cual es á nuestro leal saber y entender el colmo de la hipérbole, con relación á epidemias fulminantes y terroríficas.

Y de todo esto y de mucho más que se relata se inculpa al Comandante General, y se exhorta al ministro de la Guerra para que le exija estrecha cuenta de la vida de los soldados fallecidos; y aun se complica en otras responsabilidades al Comandante de Ingenieros... y hasta al propio Comandante de Artillería por que no protesta del desconocimiento del general Aguilar en eso que atañe al servicio de cada arma, trocando los papeles de la Infantería y de la Artillería... que es muy duro que se mande y se obedezca con exceso, y que no es la ciega obediencia la que representa el cumplimiento del deber.

Así exclama el articulista republicano textualmente. Nuevos y preciosos preceptos que deben por su ejemplaridad adicionarse á las sabias ordenanzas del ejército, para enseñanza de los más obligados á compenetrarse con ellas.

No es posible hacerse cargo de tan apasionadas censuras sin que el ánimo se entristezca y conmueva; satisfaciéndonos el sano y recto juicio de esta culta población que las rechaza con protesta, á la que, rindiendo culto á la verdad, agregamos nosotros la nuestra.

Cada concepto en su lugar y Cada cosa en su sitio.

### Asunto transcendental

Tratando del importante proble-

ma de la clase obrera, publica nuestro estimado colega *El Porvenir de Sevilla* el bien meditado artículo que transcribimos á continuación.

### CUESTIONES APREMIANTES

En un punto ú otro, en una ú otra forma, el problema del hambre siempre presenta su aspecto horripilante y amenazador.

No penetra la esotérica intrada de los sociólogos bien avenidos con las fastuosidades de la vida en el fondo de esas miserias sociales sino cuando las agitaciones públicas descubren los síntomas de gravedad del mal y solicitan el remedio.

Ha sido ahora en Jerez, donde los resultados de un estado económico que sujeta á la condición de siervo á los trabajadores agrícolas, produjeron una momentánea rebelión contra el derecho y la propiedad. Obrado como enérgico revulsivo este pasajero accidente de la organización agraria y económica, fijó por un instante la atención de la prensa, desviando la del Gobierno de la política de actualidad.

Sus propósitos son laudables. Encauzará el movimiento del capital hacia las obras públicas, multiplicando los medios de trabajo en beneficio del obrero, y preocupándose de la suerte de este mejorará su condición, estudiando la manera de armonizar para los efectos de la lucha de intereses, las relaciones entre el capital y el trabajo.

Viejos son los propósitos y se transmiten como herencia de una situación política á otra. Mas viejo es el problema económico y social, que agravándose cada día llama á la puerta, con apremio desesperante, de los poderes públicos y los partidos políticos. En cuanto se rezaguen estos para que la obediencia pacífica no venga con oportunidad á traerán los hechos precipitando la violencia.

No se han preocupado gran cosa de facilitarla ofreciendo afirmaciones concretas y principios de programa. Atentos á los sistemas de Gobierno y al detalle administrativo, su intervención en las cuestiones obreras ha dependido más de motivos circunstanciales que de la convicción personal y del compromiso colectivo.

Se vive fuera de la realidad inmediata y abarcándolo todo la política no ha llevado al Gobierno ningún plan extenso y meditado para las cuestiones sociales y económicas, siempre palpitantes y desatendidas.

No se conjuran con exorcismos como no se mata el hambre de las masas con teorías gárrulas. De hoy más esas cuestiones serán llevadas á las Cortes y al Gobierno, estudiándose en sus distintas fases. Y establecida una completa legislación del trabajo cada partido tendrá que caracterizarse por la especial manera de apreciarlas penetrando en el fondo de esas grandes necesidades sociales con verdadero sentido de humanidad y de justicia.

Preciso es acudir urgentemente en su auxilio con reformas de carácter social y económico. Que se justifique la violación del derecho con el abandono de necesidades y miserias que han pasado por todos los periodos de desarrollo y todas las formas de petición de remedio sin que se aventurase una resolución equitativa y humana para redimir las.

Sea cualquiera la resistencia que ofrezcan los egotismos reconcentrados bien quietos con la estabilidad del derecho, adquiere y la costumbre son más pujantes y abasalladoras la fuerza de la razón y el instinto de la vida que late en el fondo de todas las sociedades.

### LAS CONFERENCIAS

### para oficiales de la Reserva

El efecto que ha causado entre los oficiales de la Escala de Reserva la R. O. de 9 del actual, creando para ellos conferencias regionales, ha sido el más desastroso que jamás pudieron imaginarse dada la satisfacción con que estos veteranos vieron la subida al poder del general Weyler.

A primera vista se comprende que aquella encierra una doble intención, pues de otra manera no se comprende el prescindir en ellas de hacer públicas las ventajas que á la terminación del curso obtendrán los que á ellas asistan, así como la situación en que quedarán los que renuncian estos derechos.

Todos entienden que dado el fin tan atractivo que tiene dicha disposición, solo persigue la idea de que sean pocos los que concurran á dichas conferencias, para que terminado el plazo de la admisión pueda el Ministro dar retiros y complementos á las que se han de asistir, lográndose con esto las tan anheladas economías á costa de los que voluntariamente se sacrificaron defendiendo en Cuba y Filipinas la integridad de su Patria.

Para exponer claramente el fin que se persigue basta tener en cuenta que el general Weyler desea que en el ejército solo hallados situaciones, la de active y de remplazo.

A ninguno de estos dignos y veteranos oficiales ha sentado bien el que después de haber mandado por largo tiempo tropas en campaña se les exija ahora diez meses de aprendizaje para seguir siendo oficiales de la Reserva pues con esto no les quiere demostrar que hasta hoy han sido ineptos para desempeñar los cargos propios de sus empleos.

Esta escala hay que tener en cuenta que está formada por aquellos Sargentos veteranos que por espacio de muchos años adquirieron tanto en las academias regimientales como en las Regionales conocimientos más amplos que los que se pretenden exigirles hoy para que puedan seguir ostentando con orgullo las estrellas que tantas penalidades les costó ganar y si á esto se le agrega una práctica de varios años en campaña se comprenderá hasta por los menos entendidos en asuntos militares, que tienen con exceso demostrada su actitud.

Al plan de estudio que han de cursar, por lo irrisorio que resulta no hay ni para que ocuparse, pero en cambio es grandísimo el trastorno que se les acarrea, con obli-

parlos á trasladarse á la Capital de la región, sabiendo que la mayoría de ellos tienen fijada su residencia en pueblos que por su situación alejado de las Capitales les resulta más económica la vida

Estas cosas... establecimiento... provincia permitiéndole á los aspirantes al igual de sus compañeros... Como quiera que esta disposición ha de sufrir transformaciones por medio de decretos, nos abstendremos por ahora de hacer más comentarios en la seguridad de que serán atendidas las justas quejas de estos tan patriotas como suficientes oficiales.

DESDE CADIZ

La recaudación hecha por la Hacienda durante el mes de Febrero en esta provincia es la siguiente: Por Industrial, 197.000 Derechos, Impuesto sobre utilidades, 254.483 pesetas. Comparada con la recaudación de igual mes del año anterior, en el momento para el cual de 72.537 pesetas.

Un aficionado á estadísticas copia en un colega de esta Capital las siguientes curiosidades: El ochenta y cinco por ciento de mujeres y niñas que se bañan en el mar de Cádiz, tienen el pelo muy abundante son los que poseen el pelo negro.

Si fuese posible vender el agua del mar a razón de un patacón gran de por cada cuarenta y cinco mil litros producidos en los vertidos de patacón.

El presidente de Montalegre Don... pata sobre un muchacho de 17 años de edad que murió en el acto, volviendo á dispararla sobre otro muchacho á quien hirió gravemente. Al reconocer el crimen, los vecinos de Montalegre pretendieron linchar al cura homicida, quien se libró de sus furias merced á la intervención de la guardia civil que á costa de no pocas entonadas logró encerrarlo en el cuartel. El Alcalde de Montalegre tuvo que pedir refuerzos ante la actitud

de los vecinos que á toda costa querían castigar al cura. Nuevamente... procedentes de Sevilla, muchos de ellos falsos con basto de Amadeo y el caso de 1871 y otros del gobierno republicano de 1870. Se distinguen de los legítimos en el sentido, y en lo basto del cordoncillo.

...convenciones... en la Habana, el marqués de Santa Lucía... Estados Unidos ignoran la... carácter cubano. Fué muy aplaudido.

El Alcalde redactó otra pidiendo... los cubanos, van con indignación la conducta de los yanquis, y que no cederá volverá á estallar la insurrección.

...se cantó con gran entusiasmo el himno independencia á muerte.

Telegrafos de San Petersburgo... el ministro de Negocios de China... de la Manchuria, que el uso al chino con violencia

...relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y el embajador americano embarcó en Washington.

NOTICIAS

El Domingo último á las 7 y media de la mañana se verificó en el Hospital Militar el acto de Administración Personal á los enfermos del mismo, celebrando gran solemnidad por la asistencia de algunos Comandantes Militares y de un piquete y músicos de Ceuta que hicieron un bello y brillante repertorio.

Morocco p á comez por la acertada organización... Plaza y director del Establecimiento D. José Fernández... Don Jesús García... y Administrador del referido Hospital, que también contribuyeron al mayor bienestar de la colonia.

medios á su alcance como apretarian los que pudieren proporcionar el succo... Compañía á los enfermos en mesa en que se solo respirar... buena que recibieron oportunamente de los concurrentes á la ceremonia... señoras pues cuantas acudieron respondiendo á galante invitación salieron gratamente impresionadas

Ha salido esta mañana Medina Seba preciosa revista que ha comenzado á publicarse en esta ciudad y en la que colaboran ilustrados amigos nuestros.

Medina Seba, es una amena revista de ocho páginas en cuarto mayor con hermosas gravadas debidas al notable dibujante y estimado compositor Juan Barranco; ha sido recibido con bastante entusiasmo tanto por el sabor de su amena lectura como por las buenas firmas de que está compuesta.

...enviar la más grata enhorabuena... dedican su entusiasmo á tan benéfica empresa... enviarle el cambio que nos piden, les deseamos el más brillante porvenir, una larga vida y muchas suscripciones.

A las 15 del jueves último celebróse en las Casas Consistoriales una sesión extraordinaria para celebrar dos medallas de honor... publicada por el Alcalde.

...Municipal ante numeroso público... los veinte cinco solicitantes á Don... y uno; habiendo obtenido también 13 votos D. Emilio Reis.

En los últimos días del corriente mes llegará á este puerto el vapor Ansoel después de haber efectuado en Cadix una gran reparación en la máquina.

Hemos recibido un folleto dedicado á la Administración Militar en el que se narra la historia de ella.

Agradecemos á su autor la atención de que nos ha hecho objeto y le damos las más cordiales gracias.

La Revista de Aleja de Ghiveri suplica el cambio, y se le remitimos el mismo colega.

Con el objeto de hacer compras para la próxima estacion de verano, el miércoles salió para Sevilla el comerciante de esta ciudad D. Tomás Llavero, estimado amigo á quien deseamos feliz viaje.

Sabemos por noticias que nos merecen mucho interés que la sociedad «Nuevo Liceo de Ceuta» tiene en ensayo y dará á conocer á la mayor brevedad la comedia en cuatro actos de los hermanos Quintero «Los Galeotes», obra que según recordarán nues-

tra lectura sabrán muy bien que el éxito al ser recibida en Madrid este pasado invierno.

Asimismo sabemos que esta función será presentada con todo lujo de detalles por el Sr. aficionado de esta localidad, que ha obtenido una magnífica decoración.

En breve visitará esta plaza con importante muestra de novedades el agente viajero de la importante casa de D. Francisco Aurigerman de Barcelona la cual ha obtenido la tercera alta recompensa en la última Exposición de París.

La Revista de Madrid, la Ilustración más hermosa del mundo, regala 50.000 pesetas en efectivo un verdadero capitalito en estos tiempos, al afortunado de sus lectores que sea designado por la LOTERIA NACIONAL. Es originalísima y de reconocida utilidad la idea, y recomendamos á nuestros lectores adquirir un número, que sólo cuesta 5 céntimos, en cualquier puesto de periódicos, ó lo pida á MADRID, que se lo enviarán gratis, en la seguridad de que les agrada su lectura, además de ser quizás favorecidos por la suerte, lo que nos complacería.

Regimiento Inf. de Ceuta NUMERO 1.

EXISTIENDO capotes y cartucheras viejas en el Cuartel del Regimiento de Ceuta núm. 1 se hace presente que la Subasta tendrá lugar el lunes próximo á las 12 en dicho cuartel.

EL COMANDANTE MAYOR, Molla

IMPORTANTE para las personas sordas

Los Tympanos artificiales en oro del instituto Hollebeke, son reconocidos los únicos eficaces contra la sordera, ruidos en la cabeza y las orejas. Un fondo permanente sostenido por donaciones del paciente agradecido autoriza dicho instituto á mandarlos gratuitamente á las personas que no pueden procurárselo. Dirijirse al Hollebeke's Institute, Kenway-House, Earl's Court, Londres W. Inglaterra.

La Última Moda

publica en el núm. 698 (14 de Abril) 48 nuevos y elegantes modelos de trajes y accesorios; y con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarala, un pliego de novela, una Hoja de dibujos para bordar y un paten cortado. Precios: cada número 1.º ó 2.º edición, 25 céntimos, Completa, 40.—Trimestre 1.º ó 2.º Edición, 3 pesetas, Completa 5.—Velazquez, 56, hotel, Madrid.—Se remiten números de muestra.

SE VENDE

la confitería situada en la calle Gomez Pulido 21. Para informarse en dicho establecimiento.

Imp: de Garcia de la Torre

